

又一国家总理透露未来将改为共和国

# 英联邦终将瓦解？

本报讯 据中新网报道，英国女王伊丽莎白二世去世后，新国王查尔斯三世登基，同时也接过了英联邦的领导权。然而，英联邦国家中却陆续出现了不再将英国君主视为国家元首、反君主制的呼声。当被问及英国君主的更迭是否会引发共和制的讨论时，新西兰总理阿德恩9月12日称，她预计新西兰最终会成为共和制国家。

分析认为，英女王的去世可能会促使一些国家加速重新评估与英国王室的关系。是否会如外媒所言，“英女王见证了大英帝国的衰落，继承王位的查尔斯三世或将见证君主制的终结”？

## 瓦解风险增加？

在英女王去世后不久，英联邦成员之一的澳大利亚就有政客呼吁进行宪法改革，建立共和制国家，不再将英国君主视为国家元首。

长期以来，澳大利亚就一直在争论是否需要保留君主制。1999年，该国就曾举行公投，但由于君主立宪派

占多数，讨论被搁置。澳媒今年1月公布的民调显示，如果再次公投，共和派将战胜君主立宪派。

不过，澳总理阿尔巴尼斯12日称，“现在不是进行这种辩论的时候”。此前，他还表示，澳大利亚是否进行“共和制公投”并不是他第一个任期内的优先考虑事项。

与澳大利亚隔海相望的新西兰也对是否将改为共和国进行了表态。新西兰总理阿德恩近日表示，“我相信这就是新西兰未来的发展方向。”不过她同时说，新西兰不会积极采取任何措施在短期内成为共和制国家，尽管她预计新西兰最终会改为共和国。

9月10日，加勒比海国家安提瓜和巴布达总理加斯顿·布朗表示，该国将在3年内举行“共和制公投”。而早在英女王去世前，一些国家就已经发出信号。2021年11月，巴巴多斯正式脱离英联邦成为共和国，而牙买加等国也在为切断这种联系做着准备。

英联邦会分崩离析吗？英媒形容，女王是将各方黏

合在一起的“胶水”，随着她的去世，英联邦甚至英国自身崩离析的风险显著增加。

近期进行的一项调查显示，约10%的英国公众认为，查尔斯三世上位将是英联邦的终结。

《华尔街日报》也指出，英女王的去世可能会促使一些国家加速对其与英国王室的关系进行重新评估，同时也可能为长期以来主张其国家不应该由一名外国统治者来担任国家元首的活动人士提供动力。

## 英联邦将何去何从？

英国《独立报》称，英女王去世后，英联邦正在寻找一个新角色。

英联邦秘书长在查尔斯三世正式登基后的讲话中表示，英联邦将继续与查尔斯三世进行“富有挑战性的对话”。她还称，现代英联邦的发展和活力是已故女王“奉献、智慧和领导力”的证明。

伦敦大学英国和英联邦历史教授菲利普·墨菲表示，

英联邦几乎没有有什么有形价值。“英联邦是一个外交交流的网络，这也是它将继续保持的状态。”

菲利普·墨菲称：“英联邦在第一代独立领袖中得以幸存，因为他们中的许多人与英国有着密切的个人情感联系……因此有一种想要留住这些文化联系的感觉。但在后世领导人中，这种情感纽带远没有那么牢固。”

另一方面，也有声音认为，这一过渡时期为英联邦国家提供了“重置现状”的机会。专家称，英国女王的去世为“重置”殖民时期的不平等、种族主义等遗留问题提供了一个机会，但这并不是一蹴而就的。

查尔斯三世上任后，英联邦会崩溃、蹒跚前行还是蓬勃发展？加拿大民调公司安格斯列特负责人库尔表示，自1986年以来，英联邦就没有在世界舞台上扮演过重要角色，现在“取决于查尔斯三世”来规划英联邦的发展道路，英联邦的未来取决于新国王在多大程度上培养和保持成员间的凝聚力。（管娜）

## 美确认今年首例猴痘死亡病例

新华社洛杉矶9月13日电（记者谭晶晶）美国加利福尼亚州洛杉矶县12日确认今年美国首例人感染猴痘病毒（下称猴痘）死亡病例，死者为该县一名居民。

洛杉矶县公共卫生部门发表声明称，该部门与美国疾病控制和预防中心共同确认，当地出现的1例猴痘死亡病例是美国今年首例猴痘死亡病例。该部门没有公布死者的其他信息。

此外，据美国媒体报道，相关卫生机构仍在调查得克萨斯州此前的1例死亡病例是否为直接死于猴痘病毒感染。8月30日，美国得克萨斯州卫生服务局发表声明称，该州报告1例猴痘相关死亡病例，为得州哈里斯县一名成年居民，生前“免疫功能严重受损”。

美疾控中心13日更新的数据显示，美国已累计报告22630例猴痘确诊病例，病例数居全球之首。报告猴痘确诊病例数排名前三的地区分别为加利福尼亚州、纽约州、佛罗里达州，其中加利福尼亚州病例数达4300例。

5月18日，美国马萨诸塞州公共卫生部门报告今年美国首例猴痘确诊病例。此后，猴痘病毒迅速传播至全美各地。

## 阿联酋驻伊大使重返德黑兰履职

新华社德黑兰9月14日电（记者高文成）据伊朗外交部网站14日消息，阿联酋驻伊朗大使赛义夫·穆罕默德·扎阿比时隔逾6年重返德黑兰恢复履职，并于13日会见伊朗外长阿卜杜拉希扬。

伊朗外交部网站援引阿卜杜拉希扬的话说，伊朗有兴趣扩大同包括阿联酋在内的所有邻国的关系，地区国家需要为地区稳定开展合作。

据报道，扎阿比说，两国的经济和商业能力是发展双边关系的重要因素。他还向阿卜杜拉希扬介绍了阿联酋高级官员对发展两国关系、启动相关委员会以及两国代表团互访的看法。

2016年1月，阿联酋以“伊朗一直在干涉海湾和阿拉伯国家内政”为由，降低与伊朗的外交关系级别，扎阿比随即被召回国内。当月，沙特阿拉伯以涉嫌从事恐怖主义活动为由处死一批囚犯，其中包括一名知名什叶派宗教人士，引发伊朗国内什叶派民众抗议，沙特驻伊朗使领馆遭抗议民众冲击，两国自此断交。受此影响，多个海湾阿拉伯国家宣布断绝与伊朗外交关系或降低外交关系级别。

今年8月21日，阿联酋外交与国际合作部宣布，扎阿比将重回伊朗担任驻伊朗大使，这一决定将“继续推动双边关系向前发展，以实现两个邻近国家和该地区的共同利益”。



## 约旦安曼一居民楼倒塌致至少5人死亡

9月13日，救援人员在约旦首都安曼的居民楼倒塌事故现场工作。安曼一栋四层居民楼13日倒塌，造成至少5人死亡、7人受伤。

新华社发（穆罕默德·阿布·古什摄）

## 普京任命莫尔古洛夫为新任驻华大使

我外交部发言人：欢迎

新华社北京9月14日电（记者温馨）外交部发言人毛宁14日就俄罗斯任命新任驻华大使回答记者提问时表示，中方愿继续同俄方一道，落实好两国元首达成的重要

共识，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系不断迈上新台阶。

俄罗斯总统普京日前签署命令，任命伊戈尔·莫尔古洛夫为新任驻华大使。毛

宁在例行记者会上说，中方欢迎俄罗斯任命新任驻华大使，相信莫尔古洛夫先生将为增进两国人民友谊和互信、促进两国各领域合作发挥重要作

用。

“我们感谢即将离任的杰尼索夫大使为推动中俄关系发展所作积极贡献，祝愿他一切顺利。”毛宁说。